

世界银行最新公布数据显示

海外汇款 中国将年进 2000 亿

接受汇款总额居世界第二

本报讯 据世界银行最新公布的数据,今年,世界范围向中国的汇款总数可能接近2000亿元人民币。

世界银行周一公布的《2007年世界汇款趋势》统计显示,今年预计全球汇款将达到3180亿美元(约合人民币2.4万亿元),流入发展中国家的汇款将达到2400亿美元(约合人民币1.8万亿元)。

其中,印度、中国和墨西哥成为世界接受汇款最多的前三个国家,向中国的汇款总额将近2000亿元人民币。

世界银行表示,这些数据是根据官方记录统计的结果,如果将未经记录的汇款计算在内,实际汇款总额还会更高。

流入发展中国家的汇款相当于这些国家获得的官方发展援助的两倍多,或相当于外国直接投资的近三分之一。

就各个地区而言,2007年,由于美国就业市场,特别是建筑业就业市场不景气,以及美国实施了更为严格的移民政策,流入拉美和加勒比地区的汇款增长速度放缓,不

过这一地区仍然以接受4442亿美元汇款的业绩排在首位。

流入亚洲和欧洲发展中国家的汇款增长速度持续强劲,其中东亚和太平洋地区共接受4294亿美元汇款。

世界银行指出,基于手机及互联网的新兴汇款方式的发展为汇款业带来了一些积极的变化。

但这些变化由于涉及洗钱和金融犯罪的法律法规缺乏明晰的规定而受到阻碍。

此外,世界银行表示,尽管汇款成本有所下降,但下降幅度仍不够大,发展中国家之间的汇款成本尤其如此。

接受汇款最多的前十个国家

- 1 印度 1998 亿元人民币
2 中国 1902 亿元人民币
3 墨西哥 1850 亿元人民币
4 菲律宾 1260 亿元人民币
5 法国 925 亿元人民币
6 西班牙 660 亿元人民币
7 比利时 530 亿元人民币
8 德国 520 亿元人民币
9 英国 520 亿元人民币
10 罗马尼亚 500 亿元人民币

据《法制晚报》

武汉一项问卷调查显示 半数中小学老师 不愿意当班主任

本报讯 班主任,是一个让人挂念的形象。可能您已毕业多年,但想起在校园里生活,班主任往往让您难以忘怀。然而,武汉市某区教育局近日的一项问卷调查显示:因为学校给班主任的压力太大,工作太繁杂,近半中小学老师不愿当班主任。

接受调查的老师共305人,小学、初中和高中老师分别为148、128和29人。其中,9人表示很喜欢当班主任,85人表示喜欢,66人表示无所谓,145人表示不喜欢。

调查显示,在回答“您认为许多老师不愿当班主任的主要原因”时,有160人回答:现在的学生不好管理,而家长又不配合;166人表示,学校给班主任的压力太大,工作太繁杂;177人表示班主任待遇低,与付出不成比例。

为什么很多老师都不愿当班主任?一位班主任一语道破:责任大,压力重,待遇较低。其次是学业竞争,若所带班级平均成绩不如其他班,班主任在学校都会抬不起头。班主任意味着要投入更多时间,一位女班主任说,她每天在校工作时间至少有10小时。辛勤付出和所得报酬落差较大。 据《楚天都市报》

渴望超高收益吞噬幸福感 富裕阶层幸福指数下降

本报讯 近日,君融HNWI—China财富管理2007年系列指数在深圳国际金融博览会上发布。据指数显示,2007年,富裕阶层的财富水平从客观上已经上升,但是幸福指数反而下降。

本届金博会上,中大君融个人理财研究中心继2006年首次发布系列指数后,第二次对可投资资产在100万美元以上的中国富裕人士进行调查,并发布相关研究成果。相关数据显示出过去一年财富变化、理财方式的变化和生活感受的一些变化。

数据显示,富裕阶层财富水平上升20.12%,但幸福指数却不升反降0.29%。

中大君融执行董事苏武康博士发布指数时说:“这是因为相对财富观替代绝对财富观的结果。”他解释道,通胀以及对奢侈品的期望,对超高收益的渴望吞噬了我们应该拥有的幸福感。同样,对于很多制造业小企业主来说,他们在人民币升值中也没有获得幸福。

数据显示,富裕阶层的风险承受水平趋于中庸。富裕阶层理财教育指数上升4.46%,但金融市场和创新的金融产品,也常常让他们感到学习有些力不从心。这种现象造成的结果是,富裕阶层对理财顾问的依赖增加了7.21%,金融机构及顾问之间对高端客户的竞争加剧。 据《南方都市报》

科学研究专家发现 长寿 85% 靠后天努力

本报讯 长期以来,人们认为遗传基因是长寿最主要的因素,但长寿科学研究专家发现,在形成长寿的因素中,遗传只占15%,85%要靠后天努力。

已经从事长寿科学研究25年的广西巴马长寿研究所所长陈进超说,从目前的研究发现,长寿与遗传基因有一定的关系。在大多数长寿家族都能找到前辈长寿代表,巴马县的百岁家族很多,百岁父女、母子,百岁兄弟、百岁姐妹不稀奇。但并不是因为有了长寿基因就能长寿,人类健康后天修养十分重要。

巴马县是国际自然医学会命名的第五个“世界长寿之乡”。第五次全国人口普查时,巴马县有80岁到99岁老人3160位,百岁以上寿星74位,其中年龄最大的116岁。每万人中有百岁老人达到3.1人,这一数据居世界5个长寿区域之首。

陈进超说,巴马县的长寿与地理、气候、环境有密切的关系,更与和谐的社会环境、长寿老人良好的生活方式、合理的膳食结构有关。

一位五代同堂的百岁老人,膝下子孙已有100多人,他说:“你看我这一家人,很和睦,这就是我长寿的原因。”

调查还发现,巴马县长寿老人的膳食结构基本上是“四低一高”:低盐、低糖、低脂肪、低动物蛋白、高纤维。

巴马县长寿老人吃的是自己种的无污染蔬菜和粗粮,主食是玉米、大米,并配以蔬菜、红薯等,只吃少量肉。 据《扬子晚报》



12月4日,游客在新疆丝绸之路国际滑雪场人工铺设的雪道上乘雪地摩托滑行。受天气影响,边城乌鲁木齐入冬后大雪迟迟未至,滑雪爱好者只能“望天”兴叹。一些滑雪场不惜每天动用上万元人工造雪,铺设雪道,让游客享受雪上运动的乐趣。 新华社发

上海家庭收入的6.1%用于上网 人均年上网时间超150分钟

本报讯 一年一度的“城市居民风尚指数”3日在上海公布。在被调查的3000多名上海人中,用于休闲娱乐的支出正在逐年提高,今年占到家庭总支出的5.3%。而随着网络的普及,上海人均年上网时间也超过150分钟,88%的网民在家中上网。

由风尚传媒和CTR市场研究推出的

城市居民风尚指数涉及经济消费、休闲娱乐、教育学习等方面。对比过去5年,网络消费成为今年风尚指数中最显眼的部分。在上海,2003年至今已经培养了超过百万网民,人均年上网时长也从2003年的100分钟增加至150分钟。2007年上海家庭还将6.1%的收入用于上网支出。尽管60.4%的网民上网是为了浏览生活资讯、玩游戏,

建行封杀“888888”密码

本报讯 个人活期存折或银行卡密码为“888888”的建行客户将无法办理个人活期账户支取业务。3日,记者从湖南建行客服中心获悉,建行正在全国范围封杀密码为“888888”的存折或卡。

据介绍,为了保护储户的资金安全,按照建行总行的要求,批量开立的个人活期存折,必须到建设行柜面修改初始密码,才能办理支取业务,否则只能办理存款业务和签约的代理业务。原个人活期存折账户密码为888888的,必须由账户户主凭本人有效身份证件到建行柜面修改密码。另外,个人活期存折柜面新开、龙卡通发个人活期存折,在柜面进行密码修改时,均不能将新密码设置为888888。

银行人士还建议,为了防止犯罪分子仿制银行卡,并尝试使用简单密码通过ATM机、网上银行盗取储户的资金,也不要设置成123456、666666以及自己的生日、身份证号、家庭电话号码等简单密码。 据《潇湘晨报》

但以获取资料为主的网民依旧高达78.5%,居上海网民网络需求的首位。

调查同时发现,随着年龄的增长,上海人的休闲娱乐模式也更加接近自然。35岁左右的年轻人把电子游戏、上网放在家庭休闲娱乐的前两位。而在45岁以上的上海市民中,种植花草、去公园,以及棋牌、麻将渐渐占据了家庭休闲娱乐的主导。有半数的受访上海人经常参加体育运动,比例比往年有所增加。和家庭休闲娱乐比重一同增加的,是家庭的教育投入,今年已经占到家庭消费的8.4%,而谈及未来的教育计划,外语培训以33.2%的比例高居榜首,远高于学历教育的24.2%以及资格认证的16.6%。 据《文汇报》

时政点击

“财富饥渴症”值得警惕

“医生,我每天在网上看股市行情时,看到自己的股票走势心焦得厉害,老是忍不住上各种论坛发各种骂人帖子,不这样做,我心里就非常不舒服。”2日,在重庆市高新区上班的肖先生向心理医生诉说苦闷。(12月3日《重庆晨报》)1日晚,一名家住重庆市渝北区的男子,突然幻想自己中得彩票一亿元大奖,兴奋过度,精神失常。2日晨4时许,该男子殴打妻子后将2岁和12岁的儿子从8楼抛下,造成小儿子身亡,大儿重伤,随后他跳楼身亡。(12月3日《重庆晨报》)

一个因为炒股被套,心理出现异常,只能靠在网上发帖骂人来宣泄;一个幻想自己中了亿元大奖,最终摔死孩子跳楼自杀,通俗点说就是“想钱想疯了”。两个看似无关的事件,其实是有着某种内在的联系和共同点的:他们都是希望自己能够获得预期中的物质财富,当这种希望无法实现或者说落空以后,心理上就承受不了失落和打击,最终导致行为异常甚至是害人害己。简而言之,他们两个人,都是被“财富饥渴症”害的,而社会上患有这种症状的人也越来越多,足以引起我们的重视和警惕。

市场经济,商品社会,没有一定的物质基础,就无法保证一定的生活质量和生活水平,所以,想有钱,想发财的心理是可以理解的,甚至可以说绝大多数人都会会有这种心理。有了这种想法,就会付之于一定的行动,有人去炒股,有人去买彩票。不管是买彩票还是炒股,都是取得财富的合法手段,没有什么值得非议的,但在买彩票和炒股之前就应该做好成功和失败两种心理准备。如果真的赚了钱自然很好,但如果不能赚钱甚至亏了钱呢?毕竟无论是炒股还是买彩票,都不可能只赚不赔,在想通过这些手段寻求财富之前,早就应该做好失败、亏钱的心理预期,也只有如此,才能真正做到“成不骄,败不馁”。俗话说“爬得越高摔得越重”,当理想和现实的差距出现巨大的落差时,也正是考验人的心理承受能力的时候。正因为如此,一些证券公司都会善意的提醒那些心理承受能力差,或者是有心脏病的人,最好不要炒股;福彩、体彩等机构也提醒彩民买彩票要适量,最好不要投入巨额资金去买彩票。

我们正处在一个资本强势、财富当道的时代,越是在这样的时代,越要学会扮演一个没有资本和财富的普通人角色。毕竟,资本和财富是为人服务的,是追求人生幸福的手段而不是人生的最终目的。而人的幸福,是可以有很多渠道,很多手段去获得的,并不一定要非巨额财富,无限的物质。如果过份相信金钱,依赖物质,最后就很可能像报道中的两个人一样,成为财富和金钱的奴隶甚至是冤魂。 苑广阔

女大学生争当球童的隐喻……

在重庆市合川地区本年度最大的高校毕业生就业双选会上,一家公司的摊位前人头攒动,招聘告示上只有一个职位——高尔夫球童,招30人,只限女性,学历要求高中以上。短短时间内已有上百名女大学生前来排队竞聘。(12月1日《重庆时报》)

职业本无贵贱,然而看到招聘高尔夫球童还设定如此苛刻的条件,又有上百名女大学生报名,笔者觉得如鲠在喉不吐不快。

就业压力增大导致从业门槛抬高,在我们身边比比皆是。比如美国飞机乘务员中,大叔大婶者大有人在,甚至有70岁的“老空姐”诺玛希普。而我们空姐这一职业对年龄、身高、学历等都有严格的要求,几大航空公司的空姐海选几近“选美”。

上世纪80年代高尔夫运动首次引入国内,当时,球童多由来自农村的小青年担任。如今某些球场将招聘条件定得越来越高,这是人才高消费、学历高消费的社会环境及思维方式在暗中作怪——表面上大学毕业生就业过剩,使得用人单位更加挑剔,招聘条件水涨船高。

高尔夫球童招聘抢手的表象背后折射出大学生的就业难,尤其是女大学生就业难之窘。专短时间内已有上百名女大学生前来排队竞聘,并不意味完全的绿色,或许,它还带着些许傲慢和偏见。黑龙江省妇联调查发现:绝大多数女大学生曾因性别原因遭用人单位拒绝,其中遭拒绝3次以上的占72%,4~10次的占22%,11次以上的占6%。在如此就业环境下,我们不难理解上百名女大学生竞聘高尔夫球童的无奈。

性别歧视和人才高消费不但不透支了社会的人才储备,更在磨损和侵蚀年青一代的成才观,耗散普通家庭的教育成本。连学历要求不高的球童职业也成了高学历女性的就业竞争独木桥,百名女大学生竞聘高尔夫球童的现实隐喻,提醒我们必须正视女大学生就业难现象,打造就业公平的法制环境与社会环境,为她们开启更多绿色通道。 张培元

从“华南虎事件”反思“科学精神”

“12月2日晚上,来自六个方面的鉴定报告和专家意见汇总到网易,我们终于可以说,华南虎事件水落石出了,照片中的老虎是假老虎。”网易新闻主编林少梅2日晚上说。沸沸扬扬这么多年的华南虎事件,是该到了水落石出的时候了。期间,来自众多专家的、官方的、“周老虎”本人的以及普通民众的“声音”,甚至出现“拿脑袋担保”的“赌咒发誓”。有人说是一场“闹剧”,有人说媒体的小题大做、炒作等。笔者认为,从“华南虎事件”的众生相里,不乏“伪科学”的迹象,也不乏“科学精神”的闪现。

“华南虎事件”与其说是对华南虎真实的鉴定,倒不如说是“科学与伪科学”的较量,除了“周老虎”的赌咒外,还有不少人甚至官方为其“助威”,其中到底有多少“科学态度”?倒是一些受利益驱动的迹象显现。少数专家以“赌命”的形式证实其观点的权威与真实,其实也偏离了科学精神。对照科学精神的内涵我们不难发现这些问题。有人这样定义的:科学精神作为人类文明的崇高精神,它表达的是一种敢于坚持科学思想的勇气和不断探索真理的意识。具体表现为求真务实精神、实证精神、探索精神、理性精神、创新精神、怀疑精神、独立精神和原理精神。



漫画:“一举多得”奖!

目前,我国北方城市供暖用的燃煤、燃气锅炉都开足了马力,确保群众温暖过冬。与往年不同的是,今年北方城市供暖开始日与停止日不再按条地看规定,而是普遍根据气温变化决定。这种“看天供暖”既是以人为本,也利于节约能源、减少污染。 据新华社

新闻价值已经远远超过了“有无华南虎”了,而是对真相的追问。有没有华南虎固然重要,但是否公然捏造事实欺瞒公众,这件事更重要。我们所处的时代和今后的任何时代都需要科学精神。华南虎事件像是一张检验科学精神的“试纸”,整个过程中科学与伪科学的较量,不得不“承认”伪科学的强大,其欺骗性以及对公信力的损害让你不能“轻视”。科学精神需要激活,华南虎事件能否成为“激活剂”?如果能让对事件的关注热情不减,让关注事件的热情转化为对追求与弘扬科学精神的热情,那么,包括专家、官方、“周老虎”等在内的所有公众都将受益,进而整个社会受益。 王旭东

打通贫寒子弟上升通道

一位大学同窗回国做了“海归”,欢迎宴会上,他当着同学们的面大发牢骚,抱怨命运对他的不公。该同学抱怨的内容司空见惯,无非是家庭出身贫寒、父母不是达官贵人云云。其实,他就读于美国一流商学院,换过不少工作,曾经商海沉浮,在同学中已经算是佼佼者了。如果一个初出茅庐、乳臭未干的毛头大学生,抱怨自己家境不济、前程未卜,还情有可原,这样一个见过世面的人物,为何还有这样的感慨?

他说:“上流社会已经把利益分配光了,我们再努力也是为他们服务的!”这名同学在拿到MBA学位后,志得意满地去华尔街找工作,他满以为凭名校的文凭,加上自己多年的商业经验,能找到一份满意的工作。可是,到几家世界著名的银行和投资公司面试后,他发现,精明的美国人现在很懂中国的“路数”了。他所应聘的与中国业务相关的职位,均要求“在中国有广泛的关系网络”。而这种职位,经常被一些留学在外的干部子弟把持着,他挤不进去。

听了这段经历,我开始思考一个问题:社会是不是越来越不公平了?经常听有孩子的朋友说,一定要让孩子上重点小学,甚至重点幼儿园,“绝不能让孩子输在起跑线上”。为此,他们不惜动用所有的人脉关系和经济实力。孩子上什么学校,似乎已经成为衡量其家长社会实践活动能力和是否作为成功人士的标尺。

由此可见,社会的分层在幼儿时代就已经开始了。一部分人的生活,将来是一帆风顺,重点小学、重点中学、名牌大学、公派留学、大公司、高薪职位;而另一部分人的生活路径,则是普通小学、普通中学、职高、技校、成人大专、车间、工厂、商铺。正因为这种残酷的现实,我的一位朋友甚至直言不讳地说,他如今的所有奋斗,都是为了给自己的孩子铺路。

当然,贫寒子弟中也有出类拔萃、奋力拼搏的,如他的那位同学,但他们无论如何努力,即使获得了一定数量的财富,却终究面临一个瓶颈:他们永远与上流社会隔绝。能够打破阶层分割的人并不多。

近30年来,我们的社会已经形成了不同的阶层。比如,由高级官员、企业家、学术精英构成的上流阶层,他们拥有垄断权力和话语权,甚至可以影响国家政策、干预经济运行。令人担心的是,这个阶层具有强烈的排他性,担心社会自下而上的流动会损害既得利益,担忧家族的地位受到冲击。所以,拼命构筑保护自己的围墙。有形的围墙是别墅的高墙电网、贵族学校的高尔夫练习场、私人会所的保安系统,无形的围墙是社会流动渠道被阻塞。一个健康的社会,应该给所有人公平上升的机会,要让底层的人民看到,只要努力就有机会进入上流社会。 杨亮庆